

25年守护一库碧水

——记平南县六陈水库管理处主任朱永照

全媒体记者 陆颖敏



朱永照（左一）和同事在检查水库设备运行情况。全媒体记者陆颖敏摄

3月7日，在平南县六陈水库氤氲的晨雾中，45岁的朱永照沿着5公里环坝路开始了新一天的巡查。从父亲手中接过巡库接力棒的25年间，这位“水库之子”用脚步丈量着库区的每一寸土地，将青春融入碧波荡漾的山水之间。

传承：父子接力守护生命之库

1983年，朱永照的父亲朱尚振从河池市大化瑶族自治县水电站调至平南县六陈水库负责巡库工作。朱永照读小学时便随父亲体验巡库工作。

六陈水库设有主坝1座、副坝13座、溢洪道1座和灌溉发电输水隧洞1座等。1991年暑假，11岁的朱永照跟随父亲首次踏上了巡库之旅。“那时，巡库的泥路蜿蜒曲折，一侧是水，一侧是山岭，全程靠步行，来回路程加上上下坝巡查，全程超过10公里，每次巡库耗时近4个小时。”朱永照回忆道，“太累了，第二天走路脚直发抖。”5副坝到7副坝的路给年少的朱永照印象尤深，下雨时这段红泥路特别滑，一不小心就滑倒，父亲指引他走丁字步。朱永照现场展示起了丁字步，左脚平直，右脚呈90度顶着左脚的脚弓处形成一个“丁”字，慢慢往前挪，活像一只摆动的企鹅。

巡库途中，父亲给朱永照讲巡库的注意事项、水库的历史和建设者的故事。朱永照问父亲，您觉得巡库累吗？父亲没有回答，带着他走上坝首，指着宽阔的水面说：“六陈水库关系到7个乡镇群众的防洪灌溉和生活用水安全，我很荣幸能担负这个使命。”朱永照一直牢牢记住父亲这一句话。

1999年9月，朱永照从广西水电学校毕业后回到六陈水库，接过父亲手中的接力棒。此时，他可以骑着自行车开启了她的巡库生涯。“有时候是人骑车，有时候是‘车骑人’。”朱永照笑着解释道。经过巡库人员的长年累月反复踩踏，巡库路已经是一条被走得很“熟”的泥路，但遇上陡坡或天气不好时，还是需要人扛着自行车前进。

朱永照回到六陈水库工作那年，恰好是六陈水库实施第一次加固除险工程，他在广西水电学校学习的施工管理与工程概预算专业知识在加固除险工程中派上了用场。“我是幸运的！”朱永照说，他有幸参与了六陈水库首次加固除险工程建设，并有幸成为首批行走在硬化巡坝路上的巡库员。2001年，水库加固除险工程竣工，建成环坝路。朱永照从此告别了“车骑人”的历史，巡库时间缩减为2小时。2006年，他开始了摩托车巡库的历史。

朱永照于2010年担任水库管理处副主任，2015年担任主任后，还时常和巡库员一起去巡库，一巡便是25年。

扎根基层 实干为要

周理

主持人语：空谈误国，实干兴邦。口号喊得再响，若不能落地生根，终将成为无源之水、无本之木，难以支撑起事业的大厦。基层党员干部要树立正确的政绩观，把群众的利益放在首位，以实际行动回应群众的期盼，以扎实的工作赢得群众的信任。

习近平总书记强调，党的根基在基层，党的工作最坚实的力量支撑在基层，最突出的矛盾问题也在基层。我们党因民而生，向民而长，为人民而兴，基层是党联系群众的桥梁和纽带，是党的事业的根基。乡村振兴战略的实施，为年轻干部扎根基层、践行初心提供了时代契机。年轻干部应以实干为要，将青春理想扎根乡村沃土，用实干的汗水浇灌出乡村振兴之花。

以实干为要，担当作为干群众所想。扎根基层就要践行实干精神，与群众同吃、同住、同劳动，将群众的“微心愿”转化为具体的“施工图”。基层工作千头万绪，但实干者从不惧怕困难，并要建立“三干机制”：将个体诉求转化为为主

动干的实事清单，精准对接群众需求；将普遍期盼转化为合力干的攻坚项目，凝聚各方力量；将集体经济发展分解为持续干的阶段目标，稳步推进乡村振兴。基层工作难免遭遇挫折，但实干者在攻坚克难中锤炼本领，在解决问题中赢得群众信任。当一件件实事落地生根，实干者自然成为群众心中的主心骨，其担当的肩膀终将架起党群之间的连心桥。

以实干为要，公而忘私干群众所盼。年轻干部当以实干丈量民情，用脚步绘制需求图谱。基层群众的冷暖疾苦，就是干部的工作方向。年轻干部要建立“三必到”实干清单：一是困难群众必访，定期了解他们的生活状况，送去温暖和

关怀；二是留守儿童必陪，通过课后辅导、周末陪伴等方式，为他们播种梦想；三是特殊群体急难必应，及时解决他们的燃眉之急。例如，针对空巢老人，可创新“健康档案”机制，定期体检、跟踪健康状况；为留守妇女打造“家门口工厂”，帮助她们实现在家门口就业。唯有将群众需求转化为具体的实干项目，方能彰显为民初心。

以实干为要，凝心聚力干群众所盼。基层治理关键在于构建实干共同体，年轻干部要率先垂范，冲锋在前，做好“三个实干”：做团结班子的实干纽带，通过民主议事会凝聚共识；做发动和带领群众的实干引擎，依托人工智能赋能千行百业；做化解矛盾的实干桥梁，运用



老徐茶座

栏目主持：徐强

“枫桥经验”就地解纷。以发展目标画好同心圆、用村规民约筑牢防火墙、借道德评议树清风正气、依法治宣传划底线下限、靠文化浸润培育文明乡风，在团结实干中淬炼党性，在务实作风中绘就善治图景。新时代的基层天地广阔，大有可为。唯有实干者能进，唯有担当者能强，唯有奉献者能耀。年轻干部应以实干为通行证，用沾泥的双脚丈量民情，以滚烫的汗水浇灌希望，在乡村振兴的实干征程中，让青春绽放绚丽之花。

贵港市融媒体中心关于开展2024年度新闻报道先进单位、先进个人评选的通知

为了表扬2024年度在贵港市融媒体中心各媒体平台新闻报道工作成绩显著的单位和个人，贵港市融媒体中心决定开展2024年度新闻报道先进单位、先进个人评选活动。现将有关事项通知如下：

一、参评范围

市辖三区两县（市）、市直（市直、区直）各有关机关、企事业单位和通讯员2024年度在贵港市融媒体中心各媒体平台积极发稿的单位和个人，均可参与先进单位、先进个人评选。

考核用稿涉及媒体：《贵港日报》、贵港电视台、贵港电台、贵港新闻网（网站、微信公众号、视频号、抖音号、快手号）、西江传媒网、贵港宣传（微信公众号、今日头条、微博）、贵港融媒（视频号、抖音号）、贵港视讯（视频号、抖音号）以及“西江潮新闻”“贵港日报”微博等贵港市融媒体中心全媒体矩阵平台。

二、评选条件

（一）先进单位条件

1. 重视新闻报道工作。县（市、区）建立通讯员网络，市直（市直、区直）单位落实1—2名通讯员。

2. 支持配合本中心的宣传报道工作，积极协助完成各项采访报道任务，积极开展本单位党员干部的读报和电台、电视台节目收听收看活动。

3. 无严重失实稿件，无抄袭或其他违反新闻职业道德的行为和较大以上责任差错现象。

4. 对于积极做好《贵港日报》发行和媒体推广工作，与本中心建立长期战略合作关系，在《贵港日报》、贵港电视台、贵港电台等贵港市融媒体中心全媒体矩阵平台发稿数量多、质量优的，将提高评选等级。

（二）先进个人条件

1. 基本条件

思想品德好，讲政治，守纪律；有较好的新闻采写能力和新闻职业道德；无失实报道，无抄袭和较大以上责任差错现象；按时按质完成本中心约稿任务。

2. 发稿数量条件

（1）优秀通讯员：在《贵港日报》、贵港电视台、贵港电台发稿量不少于20篇（条），其中重点稿件不少于2篇（条）。工人、农民通讯员发稿量不少于15篇（条）。

在贵港新闻网、西江传媒网发稿量不少于40篇（条），或在“贵港宣传”

和“贵港融媒”等其他媒体平台采用图片200幅或视频20条以上。

（2）先进通讯员：在《贵港日报》、贵港电视台、贵港电台发稿量不少于15篇（条），其中重点稿件不少于1篇（条）。工人、农民通讯员发稿量不少于10篇（条）。

在贵港新闻网、西江传媒网发稿量不少于20篇（条），或在“贵港宣传”和“贵港融媒”等其他媒体平台采用图片100幅或视频10条以上。

三、发稿篇数计算办法和重点稿件

（一）发稿篇数按1人写1篇（条）计，300字以下的按半篇（条）计，合写稿件按合写人数平均计算。若：1篇（条）稿件同时在报纸、电视、电台和新媒体刊播时，按1篇（条）计数。

（二）重点稿件指刊登在《贵港日报》一版头条、倒头条，二版头条，以及重要栏目稿件、评论、调查报告；在贵港电视台、贵港电台《贵港新闻》等重点栏目刊播等。

（三）一般稿件不够，可用超定额的重点稿件按1:3的比例折算。

四、申报办法

（一）凡参加评选先进单位的有关单位按评选条件和要求，填写《贵港市融媒体中心2024年度新闻报道先进单位申报表》（附件1），并在先进事迹中写明本年度报纸订阅量及增幅。

（二）凡参加评选先进个人的通讯员填写《贵港市融媒体中心2024年度新闻报道先进个人申报表》（附件2）。

（三）申报表请于2025年4月18日前寄（送）到本中心通联部。

纸质材料寄送至港北区民主路198号广电大厦601室（贵港市融媒体中心广电办公区），联系人：刘清，联系电话：13788259267；电子版资料发送至gg607@163.com。

（四）统计表填写务必如实、准确，如有弄虚作假，一经查出，取消评选资格。

（五）市直（市直、区直）申报先进单位、先进个人的，由本单位盖章后申报；县（市、区）申报的先进单位、先进个人，由县（市、区）党委宣传部审核盖章后申报。

贵港市融媒体中心

2025年3月11日

桂平市举办服务实体经济用工专场招聘会

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员莫楚滢）3月5日，桂平市举办2025年春风行动暨服务实体经济用工专场招聘会，为辖区高校毕业生、返乡农民工、失业登记人员、退役军人等重点群体与用人单位搭建高效对接交流平台。

招聘会吸引了广西宝尔康新型材料有限公司、广西金源生物化工实业有限公司



朱永照（右一）和同事在检查水库湿润线水位变化情况。全媒体记者陆颖敏摄

扎根基层 实干为要

周理

主持人语：空谈误国，实干兴邦。口号喊得再响，若不能落地生根，终将成为无源之水、无本之木，难以支撑起事业的大厦。基层党员干部要树立正确的政绩观，把群众的利益放在首位，以实际行动回应群众的期盼，以扎实的工作赢得群众的信任。

习近平总书记强调，党的根基在基层，党的工作最坚实的力量支撑在基层，最突出的矛盾问题也在基层。我们党因民而生，向民而长，为人民而兴，基层是党联系群众的桥梁和纽带，是党的事业的根基。乡村振兴战略的实施，为年轻干部扎根基层、践行初心提供了时代契机。年轻干部应以实干为要，将青春理想扎根乡村沃土，用实干的汗水浇灌出乡村振兴之花。

以实干为要，担当作为干群众所想。扎根基层就要践行实干精神，与群众同吃、同住、同劳动，将群众的“微心愿”转化为具体的“施工图”。基层工作千头万绪，但实干者从不惧怕困难，并要建立“三干机制”：将个体诉求转化为为主

动干的实事清单，精准对接群众需求；将普遍期盼转化为合力干的攻坚项目，凝聚各方力量；将集体经济发展分解为持续干的阶段目标，稳步推进乡村振兴。基层工作难免遭遇挫折，但实干者在攻坚克难中锤炼本领，在解决问题中赢得群众信任。当一件件实事落地生根，实干者自然成为群众心中的主心骨，其担当的肩膀终将架起党群之间的连心桥。

以实干为要，公而忘私干群众所盼。基层治理关键在于构建实干共同体，年轻干部要率先垂范，冲锋在前，做好“三个实干”：做团结班子的实干纽带，通过民主议事会凝聚共识；做发动和带领群众的实干引擎，依托人工智能赋能千行百业；做化解矛盾的实干桥梁，运用

本报讯（全媒体记者陆颖敏 通讯员廖思婷）3月10日，贵港市三禾米业有限公司标准化生产车间的全自动大米加工设备高效运转，稻谷经过除杂、砻谷、稻壳分离等工序后，变成一粒粒晶莹的细长米粒。

1980年，谭水才父亲创立“三禾老东津”大米品牌。1983年，谭水才秉承父业，成立贵港市三禾米业有限公司，注册“三禾老东津”商标，迈出了建成我市农业龙头企业的关键一步。2012年，三禾米业公司首次成功种植富硒水稻，带动港南区富硒水稻产业发展。目前，港南区富硒水稻种植面积达1.5万亩，富硒稻米成为港南区的“新亮点”和“金名片”。

经过45年迭代升级，三禾米业公司的“三禾老东津”大米先后荣获“中国十佳粮油优质特色产品”等多项荣誉，畅销粤、桂、琼等地，年销售大米2.8万多吨，销售额达1.7亿元。

三禾米业公司发挥联农带农作用，以订单收购等方式带动港南区稻米产业高质量发展。去年，该区优质稻种植面积、种植比例、粮食产量均居广西各县（市、区）首位。



3月8日，中国银行贵港分行举行民族服饰展示活动，员工先后展示了壮族、苗族、瑶族、汉族等民族服饰，彰显新时代金融系统女性对传统文化的传承与创新。图为该行员工展示民族服饰。

曾雪晶摄